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“Fair Family” – Auszeichnung für den NaturZoo

Eine besondere Anerkennung erhielt der NaturZoo Rheine in Form des „Fair Family“ Gütesiegels. Damit zeichnet der „Verband kinderreicher Familien Deutschland e.V.“ Unternehmen aus, die sich besonders für die Interessen von Mehrkindfamilien einsetzen. 
Der Verband hebt besonders die Gestaltung der Eintrittspreise und -kategorien im NaturZoo hervor. „Sie bieten eine „echte“ Familienkarte an, die kinderreiche Familien berücksichtigt: Eine Familie zahlt mit ALLEN eigenen Kindern einen Tarif. Das verdient Anerkennung!“ begründet der Verband die Auszeichnung. 
Familie Tinnefeld aus Rheine überbrachte im Auftrag eine Urkunde. Die siebenköpfige Familie ist selbst seit vielen Jahren Inhaber einer Familienjahreskarte und bestätigt, dass sie sich anderswo kaum einen Zoobesuch leisten kann. „Es ist bemerkenswert, wie selbstverständlich hier alle eigenen Kinder auf der Jahreskarte oder Familientageskarte eingetragen werden. Andernorts ist die Zahl der Kinder begrenzt, oder jedes Familienmitglied muss einzelne Karten kaufen.“
„Die „Fair Family“ Auszeichnung ist eine schöne Bestätigung unserer steten Bemühungen, die Eintrittspreisstruktur an sich ändernde gesellschaftliche Strukturen anzupassen. „Freut sich Zoodirektor Achim Johann. „Die stetig wachsende Anzahl von Jahreskarten – allein am vergangenen Wochenende haben wir 180 Anträge bearbeitet – spricht für den großen Zuspruch basierend auf dem Wunsch, die Tierwelt den Kindern bei einem Zoobesuch nahezubringen.“
www.kinderreichefamilien.de


Foto:
Familie Tinnefeld übergab das „Fair Family“ Gütesiegel an Zoodirektor Achim Johann

